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Hêtraies à Sapin sur sol à humidité variable 18w, 18v

 Écologie et sylviculture
Essences de la forêt naturelle:
18w Le hêtre et le sapin dominent, accompagnés de l’épicéa, de l’érable sycomore, du frêne, du sorbier des oiseleurs et de l’alisier blanc; 
 essences pionnières. 
18v Le hêtre domine, accompagné du sapin, de l’épicéa, de l’érable sycomore, du frêne, du sorbier des oiseleurs et de l’alisier blanc;  
 essences pionnières.
Hauteur maximale du peuplement:
18w 15 - 25 m
18v 10 - 20 m
Remarques:
18v, 18w Degré de fermeture: entrouvert à clairiéré; souvent étagé.
18w Stations souvent soumises à des glissements; versants en général raides.
18v Stations souvent soumises à des glissements; versants en général raides, fréquemment infl uencés par les mouvements du manteau 
 neigeux. Arbres plus ou moins penchés.
Facteurs limitants:
18w, 18v Érosion:Érosion: Elle peut entraver la régénération sur les versants raides.
18v Petites aPetites avalanches:valanches: Elles font disparaître les résineux à certains endroits.
18v, 18w Glissement du manteau neigeux: Glissement du manteau neigeux: Phénomène particulièrement fréquent sur les versants ensoleillés.
18w, 18v Dessèchement:Dessèchement: À cause des longues couronnes, on rencontre plus rarement le rajeunissement directement sous couvert.
Sylviculture:
18v, 18w Les stations sont peu productives. 
18w La stabilité des peuplements peut être améliorée par des interventions sur les stations peu différenciées à peuplements homogènes. 
 Introduire la régénération par une mise en lumière (enlever 2 à 3 arbres). 
18v Des interventions ne permettent guère d’infl uencer positivement la stabilité des peuplements.
Dangers naturels:
18v, 18w Glissements de terrain: Glissements de terrain: Souvent dans la zone de déclenchement de glissements superfi ciels, d’érosion ou de coulées de boue.
Transition  Glissements de terrain:Glissements de terrain: Souvent dans la zone de déclenchement de glissements superfi ciels à très profonds. 
des unités 
18w et 18v 
vers les sta-
tions satu-
rées d’eau 
(par ex. 27h)
18v, 18w Torrents/crues:Torrents/crues:  Classe 2, infl uence sylvicole moyenne.

Tableau comparatif 
Types de stations 
 AG BE/ GL GR JU/ LU NE NW SG SO SZ UR VD ZG ZH
  FR   J-BE 
Hêtraie à Sapin avec 
Calamagrostide bigarrée        18w 18w 18w 17h 18w 18w 18w 18w 18w 17h 18w 18w 18w 12el 18w 18w 18w 18w 18w 166m 1718w 18w 18w 18w 18w 166m 17hoho  8w  8w
              18w 
Hêtraie à Sapin avec 
Calamagrostide bigarrée 
et Laiche ferrugineuse           18v    18v    17* 18v  18v  18v    17* 18v  18v   
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Caractéristiques du peuplement 
et de l’arbre
MélanMélange  ge  
Genre et degré
 

StStructuucture 
Répartition des DHP

     
Structure horizontale

Éléments stabilisléments stabilisateursteurs
Couronnes

Aplomb/enracinement

Rajeunisseajeunissementent
Lit de germination

Recrû initial 
(de 10 à 40 cm de hauteur)

Rajeunissement établi (de 40 cm de 
hauteur à 12 cm de DHP, fourré compris)

Exigences idéales

hê   40 - 60 %
sa          30 - 50 %
ép          0 - 20 %
ér’s, fr, ali’bl, sorb’oi, au’b 10 - 30 %  

Suffi samment d’arbres susceptibles de se 
développer au moins dans 3 classes de diamètre 
différentes par ha

Par pieds isolés et par petits collectifs, degré de 
fermeture: entrouvert à espacé

Peu de couronnes fortement asymétriques

Troncs d’aplomb, bien enracinés; pas d’arbres 
fortement penchés

Surface avec forte concurrence de la végétation 
< 1/2

Au moins sur 1/5 de la surface

Au moins 3 collectifs/ha (2 - 5 a, en moyenne 
tous les 60 m) ou degré de recouvrement d’au 
moins 9 %
Mélange conforme au but

Exigences en fonction du type de station

   Écologie, sylviculture et exigences    Hêtraies à Sapin (montagnard supérieur)

Exigences minimales

hê     30 - 80 %
sa           20 - 50 %
ép              0 - 40 %
ér’s, fr, ali’bl, sorb’oi, au’b 
  semenciers - 50 %
Avalanches: 
résineux à feuillage persistant 30 - 70 %

Suffi samment d’arbres susceptibles de se 
développer au moins dans 2 classes de diamètre 
différentes par ha

Par pieds isolés et par petits collectifs

Au plus la moitié des couronnes fortement 
asymétriques

Troncs en général d’aplomb, bien enracinés; au 
max. quelques arbres fortement penchés

Surface avec forte concurrence de la végétation 
< 3/4

Au moins sur 1/10 de la surface

Au moins 2 collectifs/ha (2 - 5 a, en moyenne 
tous les 75 m) ou degré de recouvrement d’au 
moins 5 %
Mélange conforme au but

18w Hêtraie à Sapin avec Calamagrostide bigarrée
18v  Hêtraie à Sapin avec Calamagrostide bigarrée et Laiche ferrugineuse   




